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P R E S I D E N T E . Questa re lazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

I nv i t o l 'onorevole Luiggi a recars i alla 
t r i buna per p resen ta re una relazione. 

L U I G G I . Mi onoro di p resen ta re alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 

Convenzione con la compagnia « Eas t e rn 
Telegraph Company» per l 'esercizio del 
cavo telegrafico so t tomar ino sociale f r a 
Tr ies te e Corfù. (694) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

I nv i t o anche gli onorevoli De Vito, Pre-
sut t i , Merizzi e Camerini a recarsi alla tr i-
buna per p resen ta re delle relazioni. 

D E VITO. Ho l ' onore di p resen ta re alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : -
P rovved imen t i cont ro la disoccupazione. 

P R E S U T T I . Ho l 'onore di p resen ta re 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge : P ro roga di t e rmin i di prescrizione 
s tabi l i t i da leggi di tasse. 

M E R I Z Z I . Ho l 'onore di p resen ta re alla 
Camera la relazione sulla domanda di au-
tor izzazione a procedere contro il d e p u t a t o 
Misiano per diserzione, 

C A M E R I N I . Ho l 'onore di p resen ta re 
alla Camera le relazioni su q u a t t r o do-
m a n d e di autor izzazione a procedere contro 
il d e p u t a t o Maestr i per corre i tà nei rea t i 
previs t i dagli art icoli : a) 61, 63, 406, 408 del 
Codice penale; b) del l 'ar t icolo 146 del Co-
dice penale; e) del l 'ar t icolo 1 della legge 
19 luglio 1894, n. 314, e ar t icolo 8 della 
de t t a legge e 1 del Regio decre to 3 agosto 
1919, n. 1360 ; cont ro il d e p u t a t o Picelli pei 
r ea t i pun i t i dagli art icoli 118, n. 3, e 135 
del Codice penale , 2 della legge 19 luglio 
1994, n. 315, con t ravvenz ione al Regio de-
creto 3 agosto 1919, n. 1360, e art icoli 63, 
312, 317, 328 e 190 d f l Codice penale; con-
tro il d e p u t a t o Mala tes ta , per i r ea t i di cui 
a l l 'a r t icolo 246, n. 2, e 247 Codice penale . 

Sui lavori parlamentari , 
P R E S I D E N T E . Sul l 'ordine del giorno 

ha chiesto di pa r la re l 'onorevole Mazzo-
l ane Ne ha faco l tà . 

MÀZZOLANI . Ier i sera, in fine di sedu ta , 
pregai l 'onorevole Pres iden te di domanda re 
alla Camera che fissasse un t e rmine di due 
giorni alla Commissione che esamina il di-
segno di legge per la proroga dei po ter i 
della Commissione di inchiesta per la guerra . 

I l Pres idente della Camera mi pregò di 
r ime t t e re a s tasera ques ta r ichies ta , con-

s iderando che oggi alle t re quella Commis-
sione doveva riunirsi . 

Ma, come prevedevo, a n j h e oggi si è r iu -
n i ta , ma non si è t r o v a t a in numero . N o n 
voglio dare in te rpre taz ion i di nessun ge-
nere.. . 

P R E S I D E N T E . Non glielo pe rmet t e re i 
io! (Si ride). 

MAZZOLANI. ...a questa ost inazione di 
non t rovars i in numero da p a r t e della Com-
missione. Ma, procedendo di questo passo, 
la Camera si ch iuderà senza che il disegno 
di legge sia discusso. 

E poiché contro il disegno di legge, come 
ciascuno a v r à avve r t i t o , vi è un mov imen to 
non insignif icante di opposizione, prego an-
cora l 'onorevole Pres iden te di d o m a n d a r e 
alla Camera di fissare alla Commissione un 
t e rmine di due giorni per presentare la re-
lazione, in modo che se essa non s a r à 
p r e s e n t a t a la Camera deliberi senza rela-
zione. 

BONOMI, presidente dee Consiglio dei 
minisiri, ministro dell'interno. I l Governo 
se ne r imet te alla Camera. 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i to la pro-
posta del l 'onorevole Mazzolani, che sia fis-
sato un te rmine di due giorni alle due Com-
missioni della guerra e della giustizia, per 
la presentaz ione della relazione sul disegno 
di legge per la proroga dei poter i alla Com-
missione d ' inchies ta sulla guerra e a n c h e 
sugli ar t icoli aggiunt iv i p ropos t i dal Go-
verno. 

(È approvata). 
Ha chiesto di pa r l a re l 'onorevole Ne-

gre t t i . Ne ha faco l tà . 
N E G R E T T I . Vorrei d o m a n d a r e che mi 

siano consent i t i due minut i di t e m p o per 
svolgere domani una mia p ropos ta di legge., 

P R E S I D E N T E . Non è possibilè. È s t a to 
s tabi l i to che se ne svolgeranno due al giorno 
e per domani sono già fissate. Ella po t rà solo 
p rendere una ipoteca , per quando sarà pos-
sibile ! 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Bo-
nard i . 

B O N A R D I . Vorrei fa re una p ropos ta per-
chè sia t e n u t a anche domani seduta ma t -
t u t i n a per* il seguito di ques ta discussione, 
che nella seduta pomer id iana si soppr i -
mano le interrogazioni e che sia in sc r i t t a 
a l l 'ordine del giorno una leggina che ri-
gua rda gli uffici del registro e delle ipo-
teche. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole B o n a r d i 
f a var ie propos te . Al l 'u l t ima r i spondo io 


